

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, —: CORPUS, 11 :— Teléfono número 141.

Correspondencia: Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
SEGOVIA, mes. . . . . 1 peseta.  
FUERA, trimestre . . . . . 350  
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica: ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta, —: SAN AGUSTIN, 7 :— Teléfono número 25.



EL SEÑOR

**Don Mariano Posteguillo González**

FALLECIÓ EN MADRID EL DIA 2 DE OCTUBRE DE 1916

á los 47 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Lucía González; hijos políticos, don Esteban, doña María del Patrocinio, doña Dorotea González y don Matías Costa; hermanos políticos, sobrinos, demás parientes y testamentarios,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana, 7 del corriente, á las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, de esta ciudad, por lo que recibirán especial favor.

## --Cine Ideal--

El sábado, 7 del actual, se estrenará la magnífica película

### LOS VAMPIROS

cuyos episodios se darán á conocer en secciones sucesivas. Con cada episodio de

### LOS VAMPIROS

se proyectarán otras interesantes películas de gran atracción.

La empresa abre un abono para los nueve episodios de

### LOS VAMPIROS

cuyas tarjetas pueden adquirirse en la taquilla del Cine Ideal, que permanecerá abierta de diez á doce de la mañana, hasta el día del estreno, todos los días de esta semana.

## Impresiones

### de la guerra

Ha disminuído la intensidad de la lucha en el Somme, efecto del mal tiempo, y en cambio, lúchase activa y encarnadamente en Rusia, donde las tropas de los Imperios centrales resisten de un modo admirable el fiero empuje moscovita.

Pero la nota más saliente nos la han ofrecido los rumanos, pasando el Danubio, entre Rustchuck y Turtukai.

Faltan datos precisos para poder juzgar la importancia de esta operación, que depende de dos factores: primero, de la cantidad de tropas que haya cruzado ya el río; y segundo, de la seguridad en el dominio de ambas orillas, para que pueda continuar el paso de nuevos efectivos.

Entre el entusiasmo que provoca en la Prensa aliada el paso del Danubio por los rumanos, y la aparente indiferencia con que la operación es relatada por los radiotelegramas alemanes, no acertamos á formular un juicio exacto.

Si nos atenemos á los primeros informes, las tropas que han cruzado el río deben ser bastantes; pues se califica de maniobra de importancia la

realizada, y la seguridad en ambas orillas debe encontrarse garantizada, cuando «Le Temps» anuncia que la finalidad de la operación es amenazar por retaguardia el flanco izquierdo de las tropas de Mackense que cubren el frente de la Dubrudja desde Cernavola á Tuzla.

Si nos atenemos á los segundos informes, no deben ni ser muchos los rumanos que hayan pasado el río, ni tener garantida la retirada, ya que se habla de que los monitores austro-húngaros han atacado y destruído el puente de barcas utilizado para el paso del Estado Mayor rumano.

De la verdad de unos ú otros informes, depende la eficacia de la operación. Si son ciertos los aliados, la situación de Mackensen en la Dubrudja sería tan poco satisfactoria que no pasarían muchos días sin que hubiera noticias de su repliegue. Si son ciertos los alemanes, la situación no cambiará en nada, y lo malo es que en esto no caben los términos medios: ó es una operación brillante y de transcendencia, ó es completamente ineficaz.

Mientras, los búlgaros se encuentran con una presión cada vez más fuerte de los serbios en Kaimackalan, y de los ingleses en el Doiran y el Strume.

## El concurso de tiro

### Adjudicación de premios

En las tiradas del concurso organizado por la Representación del Tiro nacional, celebrado durante las pesadas fiestas de la Coronación, fueron adjudicados los premios en la siguiente forma:

Tirada número 1: Primer premio, de 75 pesetas, al capitán señor Sapiña; segundo, de 50, á don Pablo López; tercero, de 25, al capitán señor Lamadrid.

Tirada número 2: Obtuvieron premios, de igual cuantía que los anteriores, el capitán señor Sapiña, don Claudio Pascual y el capitán señor Sánchez Gutiérrez.

Tirada número 3. De los veintiseis premios ofrecidos, sólo fueron adjudicados diez y seis, siendo delarados

desiertos los restantes. Octuvo el primer premio, de 75 pesetas, don Antonio Sanmartín, secretario de la Representación; el segundo y el tercero, de 50, al señor marqués de Lozoya y al capitán señor Iriarte; cuarto, quinto, sexto y séptimo, de á 25 pesetas, al capitán señor Sapiña, don Pablo López, señor Mancebo y comandante señor Delgado; del octavo al duodécimo, ambos inclusive, de 20 pesetas, señor Maldonado, capitán señor Sánchez Gutiérrez, don Fernando Arranz, don Manuel Brualla y señor Arenzana; cuatro premio de á quince pesetas fueron otorgados á los señores don Carlos Tablada, don Alberto Viloslada, don Valentín Arranz y señor Hernández Blanco.

## HOJEANDO LA PRENSA

El primer proyecto del señor Alba aprobado por el Congreso — trata de la creación de administraciones de contribuciones en las poblaciones de más de 20.000 habitantes y que no sean capitales de provincia — lleva, según *La Época*, un aumento de gastos ineficaz. «Es uno de tantos problemas — dice el colega — que no son de ley, sino de conducta; no de estatuto, sino de acción perseverante y tenaz. Como la policía criminal ha mejorado notablemente, podría mejorar rápidamente la Policía fiscal y, para ello, esa creación de sucursales poco ó nada supone».

«El *Liberal* comienza á estudiar, en un interesante artículo, cuestión tan importante para España, en los actuales momentos, como la de las medidas que pueden adoptar los países neutrales con respecto de los submarinos beligerantes.

«El *Universo* se congratula de que se haya establecido cierta corriente de inteligencia y armonía en las discusiones parlamentarias. Lo esencial es que no se nuble nuestro horizonte con algún riesgo para nuestra neutralidad.

«El *Heraldo* pregunta si creará una nueva preocupación al Gobierno de Italia la actitud del Vaticano por haberse incautado del palacio de Venecia el Estado que garantiza la independencia de la Santa Sede.

«No pueden ser más suaves los términos de la nota dirigida al ministro de Negocios extranjeros de la península adriática por el secretario de Benedicto XV. Es sin embargo — dice el colega — este documento duro en el fondo, hasta el punto de proclamarse en él la infracción, por los representantes del Poder público, de la Ley de Garantías.

## TEATRO MIÓN

### Las funciones de ópera

Por no poder encontrarse en España para la fecha antes señalada la notable artista señorita Augusta Lecourey, encargada de cantar *Aida*, se han aplazado hasta los días 16 y 17 del corriente las funciones de ópera anunciadas para el martes y el miércoles próximos en nuestro coliseo.

Hay verdadera expectación por oír al barítono señor Colomé, quien, desinteresadamente y en obsequio al público segoviano, se ha brindado á tomar parte en estas funciones.

Son muchas las localidades pedidas en abono y seguramente quedarán muy pocas disponibles para la venta en taquilla, una vez cerrado aquél.

## Las oposiciones á Correos

### Contra la ampliación de plazas

Dice *La Correspondencia Militar*: «Se ha dado como cierto que se ampliará el número de plazas señaladas en la actual convocatoria, fundándose para ello en las muchas necesidades que se sienten en el Cuerpo de Correos, á fin de que puedan llenarse cumplidamente los diferentes servicios que hoy tienen encomendados.

La publicación de esta noticia ha contristado grandemente á todos los opositores que esperaban ver anunciada una nueva y numerosa convocatoria; pero tal idea no es posible que la patrocine el justiciero director del Cuerpo, en atención á que es notoriamente lesiva y perjudicial para la totalidad de los opositores.

El artículo 31 del reglamento orgánico del Cuerpo dispone que terminadas las actuaciones del último ejercicio, se reúnan los Tribunales, para proceder á la clasificación definitiva por orden de mérito, no incluyendo en ella más número de individuos que las plazas anunciadas; luego si el espíritu del reglamento transcrito anteriormente lo prohíbe, ¿por qué razón ni con qué fundamento se ha de conceder tal ampliación? ¿Existe realmente la necesidad que se invoca para aumentar el personal del citado Cuerpo? Pues ¿por qué no se anuncia otra convocatoria complementaria, como lo de-

termina muy sabiamente el citado reglamento? Esto es lo lógico y lo que también demandan los buenos y sanos principios de equidad y de justicia; y, por lo tanto, no debe por ningún concepto realizarse el anunciado dilate; y el señor Francos Rodríguez es casi seguro que no sancionará semejantes propósitos.»

## Tómbola de caridad

### Números premiados

Anoche, según anunciamos, tuvo lugar el sorteo de los objetos denominados de honor, en la Tómbola de caridad.

Resultaron agraciados los siguientes números, con los premios correspondientes al orden en que se mencionan:

3530, 9664, 7866, 20190, 2818, 18528, 10182, 18275, 13570, 5149, 16892, 19412, 11332, 2695, 2748, 19918, 17547, 7830, 14771, 17532, 7105, 11420, 1480.

Los poseedores de los números agraciados pasarán á recoger los objetos á la Tómbola, hasta el día 8, y desde este día, en la Farmacia de don Julio de la Torre.

## NOTICIAS MILITARES

### ARTILLERÍA

Propuesta de ascensos.—Uno de estos días se publicará la propuesta de ascensos correspondiente al presente mes.

### Personal del material de Artillería

Obreros filiados.—Se dispone que el obrero filiado gasista-electricista José Alvarez Menéndez, pase destinado, de plantilla, á la primera sección, afecta á la Maestranza y Parque regional de Madrid.

### ASUNTOS GENERALES

Carreras de caballos.—Se concede autorización á los jefes y oficiales del Ejército para asistir á las que han de celebrarse en Madrid.

## FIGURAS DE LA GUERRA



Teniente general Piacentini

COMANDANTE DEL EJÉRCITO ITALIANO DE ALBANIA Y DEFENSOR DE VALONA

## MANCOMUNIDAD CASTELLANA

En la última sesión que ha celebrado la Cámara de Comercio de Soria, se dió cuenta del proyecto de constituir una mancomunidad formada por las Cámaras de Burgos, Santander, Logroño, Soria, Avila y Segovia, á fin de procurar el desarrollo de la riqueza general de Castilla la Vieja.

La Cámara soriana se adhirió á la idea, acordando nombrar una ponencia encargada de redactar un documento en que se expresen las aspiraciones que Soria ha de defender en el proyectado organismo.

## Funciones benéficas

Apenas apagados los ecos de las pasadas fiestas, se habla ya entre la buena sociedad segoviana de dos funciones teatrales, que han de obtener verdadero éxito por el fin benéfico que las inspira, y por los valiosos elementos que tomarán parte en ellas.

Se dice que las citadas funciones tendrán lugar el jueves y viernes de la semana próxima, poniéndose en escena las celebradas obras «Militares y paisanos» y «La rebótica».

La interpretación estará á cargo de bellas señoritas muy conocidas en nuestros salones, y de distinguidos aficionados.

Los productos líquidos de estas funciones se destinarán al Asilo de las Hermanitas de los Pobres.

## DE ENSEÑANZA

El concurso general de traslado. Se han recibidos ya en la Dirección general de Primera enseñanza todos los expedientes del concurso general de traslado á escuelas nacionales, y se dice que para fines de Noviembre podrá estar resuelto.

### La corrida de escalas

La Dirección de Primera enseñanza ha terminado ya la rectificación de la última corrida de escalas de maestros, y en breve se hará la correspondiente al actual mes de Octubre.

## CRÓNICA

### El «Diario de Avisos», ha muerto

El periódico bondadoso é indulgente ha muerto.

Y yo, que tengo un corazón indiferente ante todas las cosas, he notado una gran emoción cuando hoy llegó el periódico á casa diciendo: «Y hecho esto á manera de examen de conciencia, pasemos á manifestar las causas que hoy determinan la desaparición de DIARIO DE AVISOS».

Cuando muy pequeño, este periódico entraba en mi casa todos los días acompañado de su otro hermano más atildado y que ahora le sobrevive... Recuerdos de mi infancia que flotan alrededor del recuerdo central de mi madre adorada.

Después, ha seguido viniendo siempre á casa. Su simpática charla nos decía cosas de las personas y de los lugares que nosotros amábamos.

Ahigó de mi infancia. Amigo luego de mi juventud.

Y es que este amigo, que muere al cumplir los diez y ocho años, en vez de burlarse de aquellos romanticismos en que todos pecamos en los atardeceres de la infancia (cuando está cercana la aurora de la juventud) recibía sin enfadarse nunca, sin un brotar de sonrisa de crítico (tan dolorosa para el que hace su obra con amor) mis primeros artículos, que yo llamaba «Notas de mi Diario».

Que yo solía comenzar: «Esta tarde...» Estos artículos hablaban siempre de una jovencita (la que yo soñaba) pálida y seria, que unas veces moría lentamente y otras plena de vida me traía violetas á mi cuarto, con risas y perfumes en las mañanas primaverales.

Otra vez la volví loca y la encerré en un sanatorio.

Y á esta jovencita, que yo soñaba y amaba, pero que solo tenía una realidad interior, le iba yo poniendo los nombres de todas mis amigas.

Y había muchachuelas que padecían también de los mismos romanticismos que guardaba todos mis artículos (incorrectos, infantiles) cariñosamente.

Aquellas «Notas de mi diario» no eran alegres.

Y como se adentraba la juventud que es vida (renovación), empecé á escribir una serie de «Frivolidades»...

Que en vez de tener una inspiradora irreal (de manos blancas, piadosas... ojos verdes) tenían una dulcinea de carne y hueso («la mejor musa es la de carne y hueso»).

«Pero si eres tú — le decía — si eres tu la sonada! No te enfades...»

No era más bonita que tú. Ni más inteligente.»

Ha muerto el «Diario».

Oye: Yo no soy (ni quiero ser, ni entiendo) literato.

Y á pesar de eso, tú publicabas mis cosas. Mis cosas tan malas.

Seguramente ya no volveré á publicar nada.

Por lo tolerante, por lo bueno que fuiste, yo te ofrezco mi última crónica.

Recíbelas como una corona de flores, arrancadas de mi corazón...

P. CHICO Y RELLO.

Madrid-10-916.

## El trigo de secano y los abonos minerales

Consideramos de gran utilidad en estos momentos la exposición de algunas consideraciones prácticas sobre tan importante asunto y que el labrador debe atender, porque son fruto de la experiencia de muchos años que llevamos dedicados á estos estudios.

El trigo, para su perfecto desarrollo y para producir una buena cosecha, necesita encontrar en el suelo, en forma concentrada y fácilmente asimilable, tres elementos: el ácido fosfórico, el nitrógeno y la potasa.

Los superfosfatos ó las escorias Thomas,

que únicamente contienen el ácido fosfórico, dan más vigor a las plantas, permitiéndolas resistir mejor las inclemencias del invierno, así como las enfermedades; favorecen la fecundación y contribuyen a la formación de buenas espigas.

Necesitando nuestros suelos, para conservarse en estado de producir abundantes cosechas, los tres elementos antes citado (ácido fosfórico, nitrógeno y potasa), incurren en lamentable error los agricultores que fertilizan sus tierras únicamente con superfosfatos; porque estos, como ya hemos dicho, sólo contienen uno de los nutritivos que las plantas necesitan.

Para facilitar el nitrógeno al cultivo que nos ocupa, debe darse la preferencia al sulfato amónico, y si, en el mes de Marzo, se notase decaimiento en las plantas, es cuando se recurrirá al empleo del nitrato.

Nuestros agricultores emplean corrientemente los superfosfatos; algunos, los abonos nitrogenados; pero parece que muestran una marcada resistencia al empleo de los abonos potásicos. Los resultados obtenidos en la práctica ponen de manifiesto los beneficios que produce el empleo racional de estos abonos. Con ellos, se aumentan sensiblemente los rendimientos, proporcionando al trigo un gran poder de resistencia a las heladas, al encamado y a otros accidentes a la vez que contribuyen a la formación del almidón en los granos, aumentando su peso, es decir, su valor alimenticio.

El empleo simultáneo de estas tres clases de abonos (superfosfato ó escorias, sulfato amónico, tal vez nitrato y sales potásicas) forma un abono completo que producirá los mejores resultados en la cosecha del trigo, así en peso como en calidad, y, por consiguiente, en dinero.

A continuación indicamos las cantidades de abonos por hectáreas que siempre, cuando las hemos empleado, nos dieron grandes beneficios en el cultivo del trigo:

Superfosfatos de cal 10/20.....	250 kilos
Sulfato de amoníaco .....	100 »
Sulfato ó cloruro potásico .....	80 »

Estas materias, o sea mezcladas, se esparcen y entierran unos quince días antes de la siembra.

**Información provincial y regional**

**A los secretarios del partido de Sepúlveda**

Publicado el Reglamento provisional de secretarios de Ayuntamiento, y siendo de necesidad tener una reunión los de este partido para cambiar impresiones sobre el mismo y tratar asuntos de interés para la clase, se os convoca para el día 19 del corriente, y hora de las diez de su mañana, en Sepúlveda.

Navares de Enmedio, 4 de Octubre de 1916.—*Baltasar Iglesias*, secretario.

**ISCAR**

**Las fiestas de San Miguel**

Se han efectuado en esta villa las tradicionales fiestas de San Miguel Arcángel, habiéndose celebrado con gran asistencia de fieles misa solemne con procesión del santo, y por la tarde corrida de toros de la acreditada ganadería de don Tertuliano Fernández, resultando muy bravos.

Entre los aficionados, se distinguieron Amancio Casado Pascual, Manuel Tomillo Fuentes II y Nicolás San José Osorio.

Por la noche, hubo corridas de vacas bravas, que proporcionaron revoluciones sin consecuencias.

En los bailes de sociedad celebrados en el salón del Ayuntamiento tocó la banda de música de Penafiel, dirigida por don Teodoro Perucha.

Asistieron muchísimas forasteras y señoritas de la localidad, entre las que se distinguieron por sus elegantes trajes Baldomera, Kafeala y Juanita Bernales, Dorotea Ortega, Mercedes Sáez, Primitiva Ballesteros, Benita de la Calle, Concha García y otras.

CORRESPONSAL.

4-10-16.

**Información local**

**Segovia al día**

Favorecido por una temperatura, más que tibia, calurosa, el mercado semanal, que por clasificación correspondió el día de ayer, estuvo muy animado de gentes ciudadana y campesina.

La tómbola que, a beneficio del Comedor de Caridad, ha venido funcionando en el solar de la calle de Juan Bravo, procedió anoche al sorteo de los donativos de honor. Muchos curiosos, interesados y desinteresados en el sorteo, presenciaron la operación.

La Diputación provincial no celebró ayer sesión por falta de número de señores diputados concurrentes, y como, antes de entrar de lleno en materia económica para el año próximo, han de llevarse a cabo determinadas gestiones en Madrid, quedó en suspenso el período semestral hasta nuevo aviso de la presidencia.

**HOJAS DEL CALENDARIO**

Sábado, 7.—Cuadragésima semana. Sale el Sol, a las 6:17.

Se pone, a las 17:49.

Duración del día, 11 horas, 32 minutos. Luna sale, a las 15:40; pónese, a la 1:40.

Santos del día.—Santa Justina, San Sergio y San Marcos.

Cultos.—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de cinco y media a seis y media.

—En las Dominicas, a las siete y media de la mañana, misa rezada ante el altar del Rosario, y por la tarde, a las seis, exposición, rosario, ejercicio, reserva y salve.

—En el Santuario de la Fuencisla, salve a las cuatro y media.

**Recreos y espectáculos**

**El cine del Teatro**

Anoche se inauguró le temporada de invierno en el Teatro Miñón, proyectándose los episodios 14 y 15 de la famosa película «Los misterios de Nueva York», que tan extraordinario éxito tuvo en la temporada anterior.

Los episodios proyectados no desmerecen en interés y en su dramático desarrollo.

También se proyectaron dos bonitas películas cómicas, que fueron muy del agrado del numeroso público que acudió anoche al teatro.

En la función de mañana, habrá dos secciones, a las siete y a las diez, proyectándose los episodios 16 y 17 de «Los misterios de Nueva York», y haciendo su presentación el notable ventríloquo señor Juliano.

**Sucesos y ocurrencias**

**Cuidado con los perros**

La niña Felipa Arribas Ibarondo, de seis años de edad, fué ayer tarde mordida por un perro, a la puerta de su domicilio, calle del Escultor Marinas, número 29.

Llevada Felipa por su padre a la Casa de Socorro, se la reconoció detenidamente, observándose que presentaba dos erosiones: una en el dedo índice de la mano derecha y otra en la cara palmar de dicha mano, de las cuales fué curada en dicho establecimiento.

**DE SOCIEDAD**

Viajes  
De Fuentesrebollo ha regresado la familia del oficial de esta Zona de Reclutamiento, don Vicente Rodríguez, —Ayer estuvo en Segovia el notario de El Espinar, don Tomás Martín Lucas.

Fiesta onomástica  
Mañana celebra la fiesta de su día, la señora del oficial de la sección de Quintas de la Diputación don Nicolás Quemada.

Muchas felicidades.  
Nuevo bachiller  
Previos brillantes ejercicios, ha obtenido el grado de bachiller en el Instituto general y técnico de esta ciudad, el estudioso joven don Enrique García de la Rasilla, hijo del secretario de la Delegación de Hacienda de Burgos, don Marcelino.

Nuestra enhorabuena al nuevo bachiller y a su familia.

Funerales  
En la iglesia de San Millán se celebrarán mañana funerales por el alma de don Mariano Posteguillo González, reputado comerciante que fué de esta plaza, y que falleció el día 2 de Octubre en Madrid, donde fué para someterse a una operación quirúrgica.

Por tan sensible pérdida enviamos nuestro pésame a la desconsolada viuda doña Lucía González, a los hijos políticos y a la familia toda del finado.

Fallecimiento  
Hoy ha fallecido confortada con los auxilios espirituales, a la avanzada edad de 71 años, la virtuosa y respetable señora doña Mercedes Martínez, viuda de Labiaga.

Vino a Segovia para pasar una temporada al lado de sus amigos los señores de Ramírez Díaz (don Aurelio), y aquí la sorprendió la traidora enfermedad que la ha llevado al sepulcro. Descanse en paz tan bondadosa dama, y reciban sus atribulados hijos y demás familia el testimonio del más sentido pésame por la desgracia irreparable que les aflige.

**SEGOVIA RELIGIOSA**

Novena a la Virgen del Rosario  
Mañana dará comienzo, en Santo Domingo el Real, una solemne novena a la Virgen del Rosario, a expensas de los religiosos dominicos de ambos sexos y de la Asociación del Rosario Perpetuo.

Durante el novenario, por la mañana, a las seis y media, habrá misa rezada ante el altar de la Virgen, y por la tarde, a las seis, exposición, estación, rosario, cánticos, himno eucarístico y salve popular. Todos los sermones estarán a cargo del M. R. P. Ma-

nuel Avellaneda, superior de los Dominicos de Palencia.

La función principal será el día 15, con misa de comunión general a las siete y media de la mañana, y a las diez y media, misa solemne y sermón. El ejercicio de por la tarde dará principio este día a las cinco, y, terminado que haya, saldrá la procesión del Rosario, por la carrera de costumbre.

Desde el día 16 hasta el 2 de Noviembre, continuará el ejercicio del mes.

**COMEDOR DE CARIDAD**

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido.  
Cena: patatas con judías.  
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 97; niños, 62; total, 159. En la cena: adultos, 107; niños, 66; total, 173. Total general, 332.  
Costeado por la Institución.

**SUeltos**

**Los exploradores**

El próximo domingo, los exploradores se presentarán en el domicilio social a las nueve de la mañana, después de haber cumplido sus deberes religiosos.

Iran completamente uniformados y provistos de comida para todo el día.

**- Felipe Barrios -  
CONSULTA DE MEDICINA  
- DE DOCE A TRES -**

Calle de San Agustín, 16

Hallazgo de un paraguas

En la portera del Ayuntamiento se encuentra depositado un paraguas que el día 25 de Septiembre se quedó olvidado en un paico de la Plaza de Toros, y cuyo paraguas se entregará al que resulte ser su dueño.

**ULTRAMARINOS**

— DE —

**SAMUEL GONZÁLEZ**

Calle de Isabel la Católica, 2

(Esquina a la plaza mayor)

**PRIMERA CASA EN GALLETAS Y EMBUTIDOS**

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermos se salvarían tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.



Registro civil

Se ha inscripto la partida de nacimiento de María de los Angeles Ver-gara Justa.

Defunciones, ninguna.

**- J. Ramírez -**

Juan Bravo, 56. Teléfono 14

Enfermedades de los niños

Tuberculosis y Medicina general.

Servicio de la plaza mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, teniente coronel de la Zona, don Fernando Ruiz; hospital y provisiones, cuarto capitán de la misma; vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

La fama de las Pastillas Balsámicas MARIA no la han adquirido por la propaganda, sino por el gran número de agradecidos. Sólo se venden en cajas.

Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

**A ESTERAR BARATO**

En el comercio de

**- GERMÁN ELÍAS -**

Juan Bravo, 48 Segovia

En esta casa encontrarán toda la clase de estereras, como son cordelillos, reales, abacás, pitas preciosos dibujos, estera de paros, alfombrillas de yute, limpia barro. Todo a precios muy económicos.

Se dispone de estereros

PRECIO FIJO Y VENTAS AL CONTADO

**Romero Médico**

Consulta de enfermedades secretas

Medicina general

y enfermedades de niños

**DE DOS A CUATRO**

35, Juan Bravo, 35

**Cafés, chocolates**

Los mejores.—Los más exquisitos.

Los de pureza garantizada.

Se tuestan y elaboran en **Santa Bárbara**

**21, CERVANTES, 21**

Reparto de limosna

Durante el lunes y martes de la próxima semana, de diez y media a doce de la mañana, en el portal del Ayuntamiento, se repartirán las 500 pesetas que Su Alteza real la infanta doña Isabel entregó al señor alcalde para los pobres que en memorial pidieron socorro a tan caritativa señora.

**Información general**

**La guerra europea**

Los ataques aéreos a Inglaterra.—Caía de un zeppelin al mar.

Londres.—Comunican desde Esburg que los pescadores llegados a aquel puerto vieron el pasado lunes un zeppelin, sumergido en parte, a unas 36 millas al norte de la isla de List Stylt. Estaba rodeado de destroyers alemanes que trataban de mantener a flote al dirigible.

¿Nuevas proposiciones de paz a Bélgica?

«La Tribuna» publica un despacho diciendo que recientemente se hicieron nuevas proposiciones de paz al Rey de Bélgica.

Los alemanes ofrecían indemnizar los daños causados y evacuar el territorio belga.

El Rey Alberto rechazó la proposición.

Informes búlgaros.—Una isla ocupada

Nauen.—Según el parte búlgaro del 3 del corriente, fué ocupada en el Danubio la isla de Malak Kalafat, frente a Widdin, y bombardeados con éxito el puerto, las estaciones y los cuarteles de Kalafat.

Cerca de la aldea de Gingicin fueron dispersadas fracciones enemigas, que estaban atrincheradas, por el fuego de la artillería.

En la costa del mar Negro un torpedero enemigo cañoneó el día 1.º a Mangalia, sin éxito.

En Italia.—Fuego de artillería en todas partes.

Viena 5.—Durante la tarde de ayer aumentó la actividad de la artillería italiana contra la alta Kanicia del Corso. También durante la noche demostraron las baterías enemigas más actividad que de costumbre. Esta mañana temprano atacó el enemigo y penetró en nuestras trincheras en ambos lados de Oppachiasella; pero fué inmediatamente desalojado.

Una escuadrilla de aeroplanos enemigos lanzó bombas en el sector de Nabresina, sin causar daños.

En el frente de Corintia la artillería enemiga cañoneó algunas poblaciones.

En el frente del valle de Leins continúa la lucha de artillería.

Nuestras baterías paralizaron un ataque enemigo dirigido contra nuestras posiciones en la región del Col-Bricón.

En el monte Cimeno nuestras tropas encontraron bajo los escombros seis ametralladoras.

**Madrid**

Por el clero rural

Convocados por el señor arzobispo de Zaragoza, se han reunido los representantes mitrados de la provincia eclesiástica de Zaragoza, con el fin de tomar acuerdos relacionados con las gestiones a realizar para que se mejoren las condiciones económicas del clero rural, petición que se ha hecho al Gobierno y a las Cámaras en un Mensaje recientemente presentado.

**Los ferrocarriles secundarios**

Se busca una fórmula de concordia, habiéndose celebrado algunas conferencias, para aprobar el proyecto de ferrocarriles recundarios.

**Conformes con las reformas**

Los generales Luque y Weyler han manifestado que no son opuestos a las reformas militares, desmintiendo así lo que les atribuye la prensa sobre este particular.

**Información pública**

La comisión de Presupuestos del Congreso continuó el examen de los proyectos económicos, acordando, entre otras cosas, abrir una información pública de ocho días, en el proyecto sobre monopolio de alcoholes.

**Constitución de una comisión**

En el Congreso ha quedado constituida la Comisión de la reforma de la ley orgánica del poder judicial, habiendo sido nombrado presidente de la misma don Antonio Maura y vocales

los señores La Cierva, Alvarez, (don Melquiades) Silvela, Cobian, Bullón, Cañal y García Prieto.

**Candidatos en perspectiva**

Se ha comentado mucho en los círculos políticos un suelto de «El Debate» en el cual dice que pretenden ser candidatos en la próxima combinación ministerial los siguientes señores.

Alcalá-Zamora para Gracia y Justicia, recomendado por los señores conde de Romanones y García Prieto; Zorita, actual director general de Obras públicas, muy amigo del conde de Romanones y de los señores Villanueva y Alba; el general Ochando; el embajador de España en Portugal, señor López Muñoz, incondicional del conde de Sagasta y otros liberales demócratas.

**El plan de Obras públicas**

El ministro de Fomento ha enviado a la Comisión de Presupuestos del Congreso los documentos que explican y estudian el plan de las nuevas construcciones.

Figuran entre esos documentos una Memoria general y las siguientes técnicas: reparación de carreteras, caminos vecinales, obras hidráulicas, construcción de carreteras, puentes, ferrocarriles, repoblación forestal, minas y mejoras agrícolas y pecuarias. En el ministerio de Fomento se están preparando para ponerlos a disposición de senadores y diputados un número crecidísimo de proyectos definitivos de obras. Sólo los referentes a construcciones hidráulicas forman una voluminosa biblioteca, merced al trabajo realizado por los ingenieros durante el último decenio.

La Memoria del ministerio, las técnicas y los estados de obras por anualidades, que se han enviado al Congreso, suman más de 4.000 folios.

**Los soldados de cuota**

El ministro de la Guerra manifestó ayer que por última vez se ampliará hasta primero de año el plazo para el ingreso de cantidades en metálico de los soldados de cuota.

**Notas del Parlamento**

**SENADO**

Presidencia del señor García Prieto. Sin ruegos ni preguntas se entra en el orden del día, pasando la Cámara a reunirse en secciones.

Reanudada la sesión, se pone a debate el proyecto sobre distribución del crédito concedido por la ley de 17 de Febrero de 1915, para la habilitación de bases navales y puertos de refugio.

El señor Rahoja solicita algunas aclaraciones; se las da brevemente el ministro de Marina, y se aprueba la totalidad y el articulado del proyecto.

El señor García Prieto manifiesta que, requerido el señor Burell en la otra Cámara, se aplaza la discusión del proyecto de autonomía universitaria.

Y se levanta la sesión.

**CONGRESO**

Continúa la discusión del proyecto modificando el artículo 11 de la ley de 12 de Junio de 1911, que suprimió el impuesto de Consumos, sal y alcoholes.

El señor Solana apoya una enmienda y censura el propósito del ministro de Hacienda equiparando en el proyecto a los templos católicos y evangélicos, exceptuando a unos y a otros del impuesto de inquilinato. A juicio del señor Solana, la exención solo debe ser para los templos católicos y no para los evangélicos, pues la religión del Estado es la católica y la única que debe gozar de privilegio. Pide la opinión de las minorías sobre este particular.

El señor Cantos manifiesta que hay abiertos al culto templos disidentes al amparo de dicho precepto constitucional, y al eximirlos del impuesto de inquilinato, lo mismo que a los templos católicos, no se hacía otra cosa que una obra de justicia. Además—añade—, la tributación sólo se refiere a las viviendas, y no pueden considerarse como tales los edificios destinados al culto.

El señor Sánchez Guerra, en nombre del partido conservador, declara que la Constitución del Estado sólo reconoce como oficial la Religión católica, apostólica, romana, y por tanto, que el privilegio sólo debe ser para ésta.

El señor Barcia, en nombre de los reformistas, declara que estamos dando un espectáculo triste y vergonzoso en tratando de esta cuestión, pues en nuestra todos los países, y hasta en nuestra Constitución, se admite el principio de la tolerancia religiosa. Por tanto, si se bien deben ser exceptuados los templos evangélicos.

El señor Cambó afirma que está se-

guro de que todos, o casi todos los diputados lamentan este debate, que en realidad no lo ha promovido el señor Solana, sino quien haya redactado el último párrafo del dictamen que se discute. Pide al Gobierno que no les lleve a una votación, porque en ella se iba a votar una reforma de la Constitución. Entiende que a nadie tanto como al Gobierno le interesa no faltar a lo establecido en ella.

También cree que el señor Solana ha cometido un gravísimo error al presentar esta enmienda que a juicio del orador, era innecesaria.

Pide que se suprima el párrafo de las exenciones lo que afecta a las viviendas de los religiosos.

El señor Maura y La Cierva dicen que suscriben sin el menor reparo el criterio sustentado por los señores Sánchez Guerra y Cambó.

El señor ministro de Hacienda dice que no se trata de una cuestión que afecte a la conciencia de nadie, sino simplemente de una ley fiscal, la cual no perturba en nada la normalidad constitucional.

Se trata de un tributo que grava las viviendas, y como los templos no son viviendas, los hemos exceptuado. Dicho está que en esta exención están comprendidos todos los templos, pues hubiera sido injusto e irritante hacer excepciones.

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre el proyecto de ley de conversión de las cargas de justicia en Deuda perpetua inferior al 4 por 100.

Intervienen varios diputados, rectifican otros y es desechada la enmienda en votación nominal por 120 votos contra 52.

## Provincias

### Aplastada por un peñasco

**Huesca.**—Una familia de humilde posición se hallaba cenando en una cabaña establecida en un monte del término de Castanera. A causa de la lluvia reblandeciéndose el terreno, y un enorme peñasco se desprendió y fué á caer sobre la cabaña, aplastando a una muchacha de diecisiete años, hiriendo gravemente a una mujer que se hallaba en avanzado período de gestación, y menos gravemente a dos hombres. El Juzgado ha instruido diligencias.

### Broma desgraciada

**Corcubión.**—En la noche última, Roque Durán, de Villagarcía, capitán del vapor «Manuel», que se hallaba descargando en el muelle de la fábrica de carburo, se dirigió a Cee.

Al llegar al cementerio de esta villa vió a varios tripulantes de su barco que regresaban a bordo.

Quiso tener con ellos una broma y les dió el alto, esgrimiendo un revólver.

El arma se le disparó casualmente, hiriendo en la medula al marinero Antonio Fernández, vecino de Camariñas.

El capitán, inconsolable, se presentó al Juzgado. El herido se halla en gravísimo estado.

### Una pena de muerte

**Málaga.**—Ha terminado la vista de la causa contra Juan Cubo, apodado «El Cabrerillo», que en el pueblo de Cuevas Bajas asesinó á un teniente de la Benemerita.

El veredicto ha sido de culpabilidad, y la sentencia de muerte, que escuchó impasible el procesado.

Un inmenso gentío presenció la salida de «El Cabrerillo» de la Audiencia.

## Alcance telefónico

Madrid, 2:30 tarde

### El conde de Romanones

El presidente del Consejo se encuentra muy mejorado de su enfermedad.

Hoy se levantó temprano, reanudando su vida ordinaria, pero sin salir de su domicilio.

Recibió a los periodistas manifestándoles que mañana saldrá para sus posesiones de Guadalajara, pues necesita pasar dos días en el campo para restablecerse por completo.

### El Rey a San Sebastián

Esta noche sale para San Sebastián S. M. el Rey.

### Ministros enfermos

El señor Barroso se encuentra mejor de su dolencia.

Dentro de breves días regresará a Madrid.

—El señor Jimeno ha empeorado bastante, pues anoche, al montar en el coche oficial, arrancaron los caballos violentamente, ocasionándole una gran herida en una pierna.

### Los ferrocarriles secundarios

Esta tarde tiene citados el señor Gasset, en el Senado, a los representantes de las minorías y al señor Sánchez de Toca, para llegar a un acuerdo en su proyecto de ferrocarriles secundarios y procurar su pronta aprobación.

### Una comisión

Una numerosa comisión de vecinos de Arganda, visitó al ministro de Fomento para rogarle que se active la construcción de un canal en aquella región, canal que regaría más de cinco mil hectáreas de terreno.

### La emigración

El señor Ruiz Jiménez, en vista del gran movimiento emigratorio que se observa, ha dicho que el Gobierno se preocupa grandemente de la cuestión, habiendo enviado órdenes concretas a los gobernadores civiles, a fin de que cumplan las instrucciones dictadas al efecto, para evitar que muchos obreros marchen de España sin las garantías de contrato, siendo después explotados inicuaente.

## La guerra europea

### ¿Alemania insinúa la paz?

El diario «La Tribuna» de Nueva York, correspondiente al día 4 del actual, publica telegramas de los agentes alemanes, los cuales, según el citado periódico, han hecho proposiciones de paz al Rey Alberto de Bélgica.

Las condiciones de la paz serían: Retirada de las tropas alemanas de Bélgica, indemnizando por los daños causados.

Devolución de la Lorena a Francia. Evacuación de Servia, sin indemnización.

Se cree que estos rumores sean el primer intento de Alemania para pedir la paz.

### Las pérdidas alemanas

Las referencias inglesas comprueban unánimemente que los alemanes han sufrido elevadas pérdidas en los últimos combates, sin conseguir el menor resultado.

### Un mensaje

Dicen de Rotterdam que desde varios sitios han elevado un mensaje los alemanes, al Gobierno imperial, pidiendo que sea destituido el canciller por incapacidad política.

### Un éxito ruso

Comunican de Petrogrado que las fuerzas del general Sacarof, después de diez y seis días de encarnizada lucha, consiguieron quebrantar la resistencia búlgara, apoderándose de todas las posiciones fortificadas.

### Las bajas inglesas

Las referencias alemanas hacen ascender las bajas inglesas, desde primero de Julio a 30 de Septiembre, a 17.187 oficiales y 288.000 soldados.

### Otras noticias

Las tripulaciones de dos cazatorpederos griegos se han unido a los revolucionarios.

—Un parte búlgaro da cuenta de que han sido rechazados varios ataques enemigos.

—Por telegramas italianos, procedentes de Bucarest, se ha sabido la gran impresión que produjo en Rumania, la derrota del primer cuerpo de ejército rumano, por las fuerzas de Mackensen.

—Ayer se cerró la suscripción del quinto empréstito alemán, siendo extraordinaria la afluencia de peticiones a última hora.

CORRESPONSAL

## Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las HERNIAS, DESCENSOS DE LA MATRIZ, VIENTRES VOLUMINOSOS, DESVIACIONES DEL TRONCO, PIERNAS O BRAZOS, TUMORES BLANCOS Y TODA CLASE DE DEFORMIDADES, visitará en SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos, en el Hotel Fornos.

Consultas en Madrid, todos los días no festivos, de dos a cuatro, en su Instituto, Montera, 3ª, primero.

## Gran derroche de calzado

San Juan, 8--SEGOVIA

Alpargatas desde 30 céntimos

Botas de cáñamo reforzadas, para cazador, a 2'25 pesetas; zapatos y botas de lona para señora, a 1'50 ídem; zapatillas, desde 1'50 ídem; zapatos y botas, buena piel, para señora, desde 3'50 ídem; botas de lona para caballero, desde 3 ídem; botas oscaría, cartera yanquis, de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 ídem; brodequin con media suela, para niño, desde 2 ídem; zapatos para niño, desde 0'90 ídem.

Servus, á 15 céntimos caja grande 8, San Juan, 8

## Almacén de pescado

DE

## -Juan José García-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Merluza.....	1'75
Congrio.....	1'25
Calamares superiores.....	1'75
Lenguados.....	2'00
Lenguadinas.....	0'75
Besugos.....	0'70
Pescadillas gordas.....	0'60
Sardinas.....	0'60
Quisquillas.....	2'00
Almejas.....	0'70

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

**Pérdida** de un reloj-pulsera de plata, desde la calle de los Desamparados a San Marcos.

A quien lo entregue en la Administración de este periódico, se le gratificará, por ser recuerdo de familia.

**SE VENDE** media sillería, semi-nueva, compuesta de seis sillas, dos sillones y sofá. Razón, San Francisco, 23, principal, izquierda.

**Ama de cría** de 21 años, soltera, leche de ocho días, desea criar en casa de los padres.

Dará razón, en Samboal, Braulio Sanz.

**SE ARRIENDA** por un año el cuartel llamado de «Marianito», término de Revenga, ó se admite ganado lanar por temporada.

Para tratar, con don Luis Baeza, Dehesa de Aldeanueva (Segovia).

## ¿Qué ocurre en el Bar de «La Alegría?»

—¿Por qué a la llegada del tren de las seis y media de la tarde se agolpa tanta gente en el BAR?

—Muy sencillo. Porque el dueño de dicho BAR recibe a diario del gran establecimiento de Madrid **La Mallorquina** los mejores pasteles y fiambres y las exquisitas ensaimadas.

—Porque todos los licores que sirve, a pesar de su reducido precio, son de marcas acreditadísimas.

—¿Y el café?

—No hay quien tome una taza en Segovia como en dicho BAR. 25 céntimos cuesta fijarse bien.

En fin, que dada la baratura de sus precios, la bondad de los géneros y la comodidad en el establecimiento, compite con todos los de su clase en Segovia.

—No alarmarse, pues; ya sabeis en qué consiste la reunión a diario de tanta gente en el BAR de

## «LA ALEGRÍA»

PLAZA MAYOR

(Esquina a la calle de Escuderos) Raciones y bocadillos del día, variados de toda clase de fiambres á 40 céntimos, Emparedados, Medias noches, Torteles, Cuartos de Mallorca, Empanadas.

Más barato que nadie

Bar «La Alegría»

Rafael Rodríguez



LA SEÑORA

# D.ª MERCEDES MARTINEZ

VIUDA DE LABIAGA

HA FALLECIDO EN SEGOVIA EN EL DIA DE HOY

á los 71 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, hermano, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán mañana 7, a las diez de la mañana, en la iglesia de Santa Eulalia, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, desde la casa mortuoria, Puente Muerte y Vida, 7, por lo que quedarán altamente agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia y Cementerio, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

**LABRADORES:** SE VENDE una partida de trigo múltiple, a 20 pesetas fanega; es de una producción doble que lo candeal, y se da en todos los terrenos. Dirigirse en Escalona a Luis Merino Sanz.

**Se desea un huésped,** persona formal. En la Administración de EL ADELANTADO darán razón.

**Se vende** una vaca suiza, parida de cuatro días, tercer parto. Para tratar, con la dueña, Anastasia Robledo, en Santo Domingo de Pirón.

## SARNA

Sin baño, lo cura rápidamente

## :Antisárnico Martí:

Su consumo es extraordinario por sus maravillosos resultados. 2'50 frasco. Depósito.

Juan Bravo, 17.--Farmacia.--Segovia

## COOPERATIVA ELECTRA SEGOVIANA

Se advierte a los señores socios y abonados que en lo sucesivo no se permitirán las instalaciones que no estén hechas por obreros de esta Sociedad; y si en algún caso el socio o abonado quisieran hacerla por sí mismos, estarán obligados a comunicarlo a este Consejo para ordenar su reconocimiento. Los derechos de reconocimiento se cargarán al socio o abonado a razón de una peseta por lámpara.

En breve se procederá a la comprobación de todas las instalaciones de los señores socios, la cual se continuará practicando periódicamente, por ser indispensable para la marcha ordenada de la Sociedad.

Segovia 6 de Octubre de 1916.

El Presidente del Consejo de Administración,  
Mariano González Bartolomé.

## MATIAS LOPEZ

### MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate, cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

De venta: En todas las principales confiterías de Madrid y provincias  
Depósito Central: 25, Montera, 25

# MONTES, Fotógrafo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

**AGUAS**  
minerales, naturales de

# CARABANA

Purgantes  
Depurativas. Antibiliosas  
Antiherpéticas

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. Chavarri.--Dirección y Oficinas: Lealtad, 12, Madrid.

## Compagnie d' Asurances Generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(FUNDADA EN PARIS EN 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	29.144.000
Primas a cobrar, francos.....	95.221.803,62
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908..	126.365.803,62
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.....	383.427.771,50
Capitales asegurados, francos.....	23.620.532.841,00

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.  
Anuncio autorizado por la Comisaría general de Seguros, con fecha 4 de Agosto de 1914.

Subdirección en Segovia: **Calle de Almira, 4, 2.º (antes Romero)**  
**José Ramón Santiago**

## La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



52 años de existencia

Seguros sobre la vida-- Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 41 PLANTA BAJA

## BARCELONA Sociedad Anónima CROS Princesa, 21

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

### Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 25.-Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

## ACADEMIA RuedaCano de

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos y Telégrafos y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informas y reglamentos a la Dirección

**Fuencarral, 55.--Madrid**

## Mercados

SEGOVIA  
Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras.  
Cebada, a 8'75 id. fanega.  
Centeno, a 12'25 id. las 90 libras.

SEPULVEDA  
Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.  
Centeno, id. 11'50 id.  
Cebada, id. 9'00 id.  
Algarroba, id. 12'50 id.

MEDINA DEL CAMPO  
En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'25 pesetas las 94 libras.

VALLADOLID  
Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 15'75 pesetas las 94 libras.  
Almacenes del Arco.—Entraron 200 fanegas de trigo, que se pagaron a 15'75 pesetas las 94 libras.

AREVALO  
Trigo, a 11'25 y 11'50 pesetas las 94 libras castellanas.  
Centeno, a 11'50 y 11'75 id.  
Cebada, a 9'25 id.

Algarroba, a 11'75 id.  
Tendencia del mercado firme.  
Temporal, bueno.

PEÑAFIEL  
Trigo, a 15'25 pesetas, fanega.  
Centeno, a 10'00 id.  
Cebada, a 8'75 id.  
Yeros, a 11'00 id.  
Avena, a 6'25 id.

CUELLAR  
Trigo, la fanega, 15'25 pesetas.  
Centeno, id. 11'50 id.  
Cebada, id. 9'25 id.  
Algarroba, id. 12'00 id.  
Yeros, id. 10'50 id.  
Patatas, la arroba, 2'00 id.  
Muelas, id. 9'00 id.

CANTALEJO  
Trigo, la fanega, 15'25 pesetas.  
Centeno, id. 11'00 id.  
Cebada, id. 9'25 id.  
Algarroba, id. 9'75 id.  
Avena, a 6'25 id.  
Lana sin lavar, la arroba, 40 id.

ARANDA DE DUERO  
Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras.  
Centeno, a 11'25 id.  
Cebada, a 8'50 id. id.  
Algarroba, a 11'00 id. id.  
Lana sin lavar, la arroba, 30'00 id.

SANTA MARIA DE NIEVA  
Trigo, 15'50 pesetas fanega.  
Centeno, 11'50 id. id.  
Cebada, 7'50 id. id.  
Avena, id. 5'50 id.  
Algarroba, 11 id. id.

AYLLON  
Trigo, la fanega, 15,00 pesetas.  
Centeno, id. 11'50 id.  
Cebada, id. 9'25 id.  
Algarrobas, id. 13'00 id.  
Yeros, id. 13'25 id.  
Patatas, la arroba, 2'00 id.  
Alubias, la fanega, 25 id.  
Avena, id. 6'25 id.

Cerdos semaneros de 25 a 30 pesetas.  
PEDRAZA  
Trigo, la fanega, 14'75 pesetas.  
Centeno, id. 11'50 id.  
Cebada, id. 9,25 id.  
Algarroba, id. 13'00 id.  
Lana sin lavar, la arroba, 38'00 id.  
Patatas, id. 1'50 id.  
Yeros, id. 12'00 id.

FUENTEPELAYO  
Trigo, la fanega, 15'25 pesetas  
Centeno, id. 11'25 id.  
Cebada, id. 8'75 id.  
Algarroba, id. 11'00 id.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 1

## NINA LA DETECTIVE

NOVELA HISTÓRICO-SOCIAL  
POR  
CAROLINA INVERNIZIO

I  
Era una noche de Septiembre, serena y apacible. Las once habían dado en todos los relojes de la ciudad, cuando un joven, de esbelta figura, elegantemente vestido con terno gris y cubriendo la cabeza con un sombrero del mismo color, atravesó la plaza de Armas y cruzó por la calle de Junqueiro. Al llegar a la esquina de la calle de Orbassano, se detuvo ante una casa de modesta apariencia, compuesta de un solo piso, y una sola de cuyas ventanas estaba iluminada.

En aquel tiempo comenzábase a construir en Turín, aquí y allá, algunos de esos espléndidos hotelitos y monumentales palacios que ahora aparecen de vez en cuando a la vista del transeunte como por encanto, y

que hacen de esa parte de Turín uno de los lugares más atrayentes.

Entonces no había más que algunas casas diseminadas, habitadas en parte por familias obreras. Durante la noche especialmente, aquellas calles no ofrecían mucha seguridad, porque en los solares contiguos y en algún figón de las cercanías solían darse cita los hampones de la ciudad.

Era, pues, una cosa insólita ver a un joven elegante aventurarse por aquellos lugares a horas tan avanzadas de la noche. Pero nuestro protagonista no conocía el miedo. Abrió la puerta de la casa ante la cual se había detenido, con una doble llave que sacó del bolsillo. Después de entrar, cerró de nuevo la puerta, encendió una cerilla y comenzó a subir la escalera, muy húmeda y en bastante mal estado.

Su paso fué oído: una puerta se abrió y apareció en el rellano de la escalera una mujer del pueblo, que apoyándose en la barandilla, exclamó con acento de pasión y de reproche a la vez:

—¡Ah, por fin! Temía que no vinieses ya, Carlos.

El joven se acercó a ella y la abrazó sonriendo.

—Sin duda me perdonarás, hermosa Nina —respondió,— cuando sepas lo que ha motivado mi tardanza.

Los dos enamorados penetraron en la estancia, cuya luz se veía desde la calle, y Nina se apresuró a cerrar herméticamente los postigos, mientras Carlos, quitándose el sombrero, miraba a su alrededor con aire de satisfacción.

Aquella habitación, aunque modestamente amueblada, era bonita y confortable.

Cubría el lecho, de cortinas blancas como la nieve, una colcha blanca también, bordada por Nina, como igualmente las cortinillas de las ventanas y el tapete de la mesa. El diván y las cuatro sillas, cubiertas de paño azul, daban un encanto extraño a aquella estancia, iluminada por un quinqué de petróleo. Sobre la pequeña chimenea, veíase una jnagen, en yeso, de la Virgen, y dos jarrones de flores.

Nina sentóse en el diván, junto a Carlos.

—¡Qué hermosa pareja!

Las facciones de la joven destacábanse bajo los sedosos rizos de su pelo negro y ondulado. La boca pequeña y de labios rojos como la grana, mostraba, al abrirse, una hilera de dientes menudos y blanquíssimos; los ojos de un azul intenso cegaban con su esplendor. De alta estatura y de cuerpo flexible y airoso, parecía haber nacido para inspirar las más violentas pasiones.

Carlos, rubio, de cutis fresco y sonrosado, bigotes largos y finos, ojos negros y mirada suave, tenía una sonrisa dulcísima.

—¿Qué te ha sucedido, pues, para obligarte a venir más tarde de lo acostumbrado y sumirme en la más atroz de las inquietudes?—preguntó la joven, fijando en Carlos sus hermosos ojos, rebosantes de amor.

El sonreía.

—Una cosa que no te imaginas y que quizás te guste —respondió.— Mi tía, después de larga discusión, se ha suavizado un tanto, y consiente en conocerte. Mañana es domin-